
Resumé : Tir oblique 

C.I. (conditions initiales, repère)  
x0=0 ;  vx0=v0∙cosα 

y0=h      vyo=v0∙sinα      
evtl. h=0 ; α=0 (horiz) ou α=90° (vert) 
 

Equations horaires par  deux 
intégrations : 
 
ax=0 

 
 
 
ay=-g 

 
vx= v0∙cosα                          = v0x 
(const) 

vy = -g∙t + v0∙sin α                              = ay∙t + v0y  (affine) 

 
x= v0∙cosα∙t                         =v0x∙t 
(linéaire)                                  

y=−
1

2
𝑔 ∙ 𝑡2 + 𝑣0 sin 𝛼 ∙ 𝑡 +  ℎ     =

1

2
𝑎𝑦𝑡2 + 𝑣0𝑦𝑡 +

 𝑦0 (parabole y=f(t))     

Equation cartésienne en éliminant t :            

𝑦 = −
𝑔

2v𝑜
2 𝑐𝑜𝑠2 𝛼

𝑥2 + 𝑥 ⋅ 𝑡𝑎𝑛 𝛼  +  ℎ   (parabole)   y=f(x)) 

Angle lors du mouvement: 𝑡𝑎𝑛 𝛽 =
𝑣𝑦

𝑣𝑥
 


